

12/2

星期三

责编:张本甫 美编:江佳 组版:汤婕

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

家中6人4人昏迷1人死亡

唯一未昏迷的男主人像醉酒;疑是煤气中毒引起

若不是社区医生到家回访,产妇张某和家人可能将全部丧生。“怪事,敲门半天里面怎么没人应答啊?”昨天上午,苏州市区枫桥街道社区俞医生到辖区康佳花园一产妇家中回访,敲了20多分钟的门,产妇张某的丈夫方才歪歪倒地打开门来。看到眼前的场景,俞医生吓坏了,室内地面不仅有许多呕吐物,张某和大女儿、两个双胞胎女儿,以及一个亲戚倒在床上不省人事,一女婴还被压在了张某的身下。

报警后,经送医院紧急抢救,被压在张某身下的那名刚出生28天的女婴不治身亡,张某和另外4人脱离了生命危险。经初步调查,警方疑是煤气中毒酿成的悲剧。

社区医生回访,发现4人昏迷1人死亡

昨天上午10点半左右,俞医生来到康佳花园某幢2楼,准备回访产妇张某和一对双胞胎女婴的状况。敲了门,里面却迟迟不见动静,再次敲门依然

如故,这让俞医生不禁纳闷,“为何敲了半天门没人应答?两个女婴才出生28天,尚未满月,张某不会带孩子随意外出的啊!”

尽管敲门无人应答,俞医生却没有离去。在继续敲门约20多分钟后,里面出现了开门的声音,然而,当门一打开,俞医生发现开门的是张某的丈夫,此时的张某歪歪倒倒好像醉酒一样,而且地面还有许多呕吐物。俞医生询问对方是否喝酒了,对方当即摇头否认。进入室内,眼前的场景让俞医生惊吓不已,只见张某躺在床上,一动不动,其中一女婴还压在了张某的身下。另外的房间里,张某的大女儿和一位老家来照料张某的亲戚也是昏迷不醒。

叫不醒张某,怀疑这家人可能是食物中毒了,俞医生赶紧拨打电话求助。

女婴被压死,疑是煤气中毒酿悲剧

接到报警,110民警和

120急救人员很快赶来,先后将张某一家人送往医院救治。据知情者介绍,当警方赶到现场,翻起张某时发现,被压的那名女婴脸色变青,好像没了呼吸。“才28天的孩子,能经得起大人压吗?估计是张某在昏迷中意外倒在孩子身上的。”

“唉,太可惜了,刚出生不久便离开了人世。”在医务人员的全力抢救下,张某等5人脱离了生命危险,而那名被压的女婴却不治身亡,这让现场的医生也很是惋惜。

得知一女儿死亡,救治中的张某和丈夫悲痛不已,难以接受这一噩耗。但对什么原因造成一家人昏迷?医生诊断初步排除了是食物中毒。有人怀疑是煤气中毒,不过,俞医生称当时在室内没有闻到浓重的煤气味。

昨晚,笔者从知情者处获悉,目前,经警方初步调查,张某和家人疑是煤气中毒。具体情况,尚在进一步调查中。

陈泓江

苏州新增艾滋感染者154人 近九成通过性传播

昨天是世界艾滋病日,今年的宣传主题是“普遍可及和人权”。根据苏州市疾控中心通报的数据,苏州累计报告艾滋病感染者总数已达675例,今年1—9月新报告艾滋病病毒感染者和病人共154人,其中性途径传播所占比例达89%。

性传播感染比例逐年上升

据苏州市疾控中心性病艾滋病防治科科长赵秀萍介绍,苏州自1992年发现首例艾滋病病毒感染者以来,截至今年9月30日,累计报告艾滋病病毒感染者和病人675例,其中艾滋病病人142人,死亡63人,接受免费抗病毒治疗的有92人。今年1—9月,苏州新增感染者和病人154例,较去年同期增长20%。

“近几年,通过性途径感染艾滋病的比例不断上升,这已经成为最主要的传播渠道。”赵秀萍介绍,从性传播在苏州每年新增感染者中所占的比例看,2007年的比例是52%,2008年上升到了73.3%,今年更是占到89%,比例将近九成。在性途径传播的新增感染者中,男男同性传播为67例,占43.5%,比2007年增加了53例,上升势头非常明显。而从艾滋病感染人群分布看,70%以上为外来人口。

“性传播感染比例大幅上升,也与其他传播方式得到有效控制有关。”赵秀萍介绍,苏州在广济医院和昆山三院设立美沙酮治疗门诊后,每次治疗费用只需10元,减少了静脉吸毒共有注射器的情况,所以近几年静脉吸毒感染艾滋病的人数出现了明显下降。

外界歧视仍然是防控难题

据了解,苏州目前已经建



昨天是世界艾滋病日,苏州各地都举办了丰富多彩的活动宣传艾滋病防范知识。昨天下午,沧浪区卫生系统在三香广场进行了文艺汇演和爱心门诊活动。

何寅平 摄

立了2家HIV确诊实验室和99家筛查实验室,年筛查人次已接近60万。同时,疾控工作人员还为377人次的艾滋病感染者进行了免费CD4检测和病毒载量检测,今年又有42名新病人接受了免费抗病毒治疗,免费检测艾滋病抗体人数也达到了4300多人。赵秀萍介绍,相对于外界的干预,减少性途径传播艾滋病病毒主要还是靠公众自身提高防护意识,洁身自好。

李胜华

昨天在观前街的艾滋病宣传活动现场,虽然人们领取宣传资料和安全套都不再羞羞答答,但赵秀萍坦言,社会对艾滋病人群以及同性行为的歧视仍然存在,这非常不利于艾滋病防控。“比如近年艾滋病疫情上升比较明显的男男性行为人群,由于社会歧视的存在,他们一般以隐匿的方式活动,疾控部门的防控工作也难以全面覆盖。”

李胜华

高新区将建“百匠街”

玉雕、缂丝、红木雕刻等一应俱全

“这条街建立后,不仅使东渚的传统技艺得到了传承,还将提供300多个就业岗位。”昨天,笔者从高新区社保局获悉,明年2月,一条汇集新区传统工艺品的商业街——百匠街,将在新区东渚镇落成,与此同时该街也是一条解决新区就业问题的“创业街”。

将以玉雕销售为主,35%为刺绣饰品,剩余商铺则主要销售红木雕刻、缂丝等等。由于整条街都采用了江南独有的建筑风格,游客在购物观光的同时,还可体验到江南建筑的独特魅力。

全部入驻创业者,2年房租全免

与其他商业街的入驻条件不同,作为东渚镇的创业孵化基地,百匠街的全部业主都是东渚镇的创业者。据龚主任介绍,只要创业者在雇佣员工上达到一定比例,并符合相关创业条件,就可以入驻百匠街。入驻以后,所有业主将统一享受免除2年房租,第三年房租减半的优惠。同时,只要创业者在经营过程中做到依法纳税、诚信经营,每年还将获得2000元的补助。如果业主经营业绩优秀,还可获得1万元的创业奖励。

据悉,目前百匠街的44个商铺已全部承包到位,预计明年2月就可开街。据介绍,目前该街道一期工程的81个店面已全部修葺一新,整个街区共开设了44个商铺,其中50%的商铺

何寅平

一期工程81个店面,荟萃民间工艺

提到东渚很多人也许会陌生,但正是这个江南小镇生产出了缂丝、玉雕等享誉世界的工艺精品。据东渚镇劳动保障所龚所长介绍,目前东渚镇共有玉雕、刺绣、缂丝、青铜器皿铸造和红木雕刻5大工艺美术行业,从业人员达1.3万人。

为了进一步发展当地民间工艺,同时解决就业问题,今年当地劳动部门规划出了一条专门用于展示销售当地工艺精品的长街——百匠街。

据介绍,目前该街道一期工程的81个店面已全部修葺一新,整个街区共开设了44个商铺,其中50%的商铺

何寅平

药监局销毁480万元假劣过期药品

昨天是《药品管理法》实施8周年纪念日,苏州市食品药品监督管理局在常熟南湖生活垃圾处置中心集中销毁假劣药品和医疗器械,总价值480万。

此次集中销毁的假劣药械主要是药监系统在执法过程中没收的假劣药品、医

疗器械,还包括苏州药检所超过规定留样期的留样药品、市区20家药品批发企业、定点回收单位收集的过期失效药品及部分医疗机构要求协助统一销毁的药械等,总价值超过480万元,涉及品种5027个,销毁数量达70万盒(支)。

李胜华

苏州乐园明年起实行“一票制”

昨天,从市旅游部门传来消息,2010年1月1日起,苏州乐园将实行游乐项目一票制的票务政策,市民只要花130元就可以畅游该园。

据了解,2010年1月1日起该园原来需要单独买票的悬挂式过山车、高空弹射、夏威夷巨浪等(游戏、交通、合作项目除外)项目将实行一票制门票,在明年春节前一台单环往复式过山车将在

乐园建成开放。据工作人员介绍,从明年起,该乐园将在推出24个不同类型的主题活动及节庆活动的同时,新增儿童世界、太湖湿地世界、以及与树山景区合作推出温泉世界,以应对“迪士尼”的挑战。由该园推出的2010年度个人欢乐游、三人欢乐游、欢乐亲子游三种年卡已经面世,持卡人可全年无限次畅游该园欢乐世界。

王伟

第二届苏商发展年会周五开幕

12月4日至5日,在苏州市独墅湖影剧院,苏州市委、市政府将主办经济转型时期的企业机遇与挑战论坛暨第二届苏商发展年会。

据悉,此次年会受邀的嘉宾有国家贸易部原副部长龙永图,华南理工大学工商管理学院博导、教授陈春花,世界著名经济学家郎咸平,国务院参事陈全生等。

陈泓江

“两抢”保持平稳 盗窃有所上升

上周,苏州全市各级指挥中心共接到群众各类报警求助118521起,社会治安总体保持平稳可控。从上周接警情况看“两抢”警情较为平稳,但入室盗窃转化为抢劫的警情持续发生,需引起市民注意。

上周盗窃类警情总量有所上升,特别是临顿路酷

坊桥站台、观前商圈路面及沿街商铺等地扒窃警情相对多发。此外,针对邮局办理业务人员实施扒窃的案件时有发生,上周共接报6起,均发生在外围城区邮局。警方提醒市民,在公交站台、商业圈、金融场所等地特别注意保管好自身财物。

王彪



**今天有雾
出门小心慢行**

昨天苏州一整天都是晴好天气,由于晴空辐射和偏北风的影响,昨天早上的最低气温继续下降,早上6点的时候最低气温为2.1℃,比前一天低了3.4℃,大家明显感觉突然冷了很多,因此早上出门都穿上了厚外套,骑车的市民也戴上了厚厚的手套,白天在较长的日照作用下,气温迅速上升,在下午3点的时候最高气温上升到了12℃,比前一天的最高气温又高了3.9℃,温差也拉大到了近10℃,气温变化幅度较大,让人感到很不适应。

预计今天多云到阴的天气,由于早晨空气湿度较大,水汽容易凝结,所以早晨前后会出现大雾天气,苏州市气象台也在昨天发布了大雾预报,开车的朋友要减速慢行,注意交通安全。由于今天夜里苏州将受到一股弱冷空气的影响,今天白天会有一个风前增温效应,气温有所升高。根据苏州市气象台预测,今天多云转阴,早晨前后有雾,偏北风3—4级,最低气温4—6℃,最高气温12—14℃;明天多云到晴,东北风3—4级,最低气温5℃,最高气温13℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:阵雨转小雨,北风4—5级,气温5℃—13℃。

昆山:小雨,东北风3—4级,气温5℃—11℃。

吴江:小雨转阴,北风3—4级转4—5级,气温4℃—10℃。

太仓:阴,北风4—5级,气温5℃—11℃。

张家港:小雨转阴,北风3—4级转4—5级,气温4℃—10℃。

上海:多云转阴,早晨前后局部地区有雾,偏北风3—4级,气温7℃—13℃。



提醒

**周六去科文中心
了解头发的奥秘**

你想在虚拟空间里尝试120种头发的造型吗?12月5日(周六)下午,“破解头发的奥秘”科普展将在苏城科文中心二楼开幕,市民可以免费参观,并可以了解生动有趣的头发世界。

常华 李胜华

**春季人才交流会
明年2月6日举行**

昨天笔者从苏州市人事局获悉,为促进和保障高校毕业生充分就业,苏州市人事局将于2010年2月6日在苏州国际博览中心举办“苏州市2010年春季人才交流大会”。大会时间为2010年2月6日(星期六)8:00至16:00,大会地点:苏州国际博览中心(苏州工业园区现代大道博览广场)

何寅平